

急诊科抢救室医生全力抢救病人

守牢生命防护线

——市人民医院竭尽全力保障重症患者救治

■ 贾菲 王玲

这是一场没有硝烟的战争，这是一个异常艰难的时刻。

在新冠病毒感染肆虐之下，连日来，医院发热门诊、急诊接诊数量持续翻倍，日住院病人数达

治任务如此之重、来势如此之急。这是一场对人民健康的大考，更是一次对医院救治能力的大考！

为应对新冠病毒感染合并重症病人救治，医院多次召开专题

急诊接诊，确保急危重症患者接诊及时、住院收治顺畅。临床主任、护士长夜间常驻科室，主抓危重病人救治。

如何保证来院病人第一时间得到救治，这是摆在医院面前的首要难题。为此，医院特别制定新冠病毒感染救治总体方案，充分发挥发热门诊、急诊关口作用，做好患者的分诊分流和收住。梳理就诊流程，挖掘潜在空间，扩增门诊就诊区域。召开科主任会议，全院上下齐动员、步调一致抓救治。除两个呼吸专业外，全院内科、外科、眼科等科室除预留本专业急危重症床位外，全部收治各类新冠病毒感染病人。据悉，1月1日全院日住院患者达到1482人次，超出核定床位447人次。

同时，医院成立了业务院长牵头，医务科、质控科带队的包含呼吸科、感染科、重症医学科、老年病科、儿科等在内的五个急重症救治患者救治专家组，对全院各病室的危重病人进行统一的查房和救治指导。落实多学科会诊制度，贯彻“一人一方案”救治模式；在医务部和护理部的组织下开启多重线上培训，对第二、第三梯队医务人员启动相关培训，提升对重症医学救治服务能力。

此时，全院工作人员没有岗位的区别，大家心往一处想、劲往一处使，都往一线跑。有医学背景的行政人员主动支援临床工作，病案管理员重返临床岗位、医务部干事派驻检验科、护士支援急诊接诊分流、宣传干事化身120接线员、工

会干事支援120急救车队……大家迅速到达新的岗位，投入新的战斗。为缓解病人骤增带来的设备压力，医院设备科、采供科加紧对有创、无创呼吸机及监护设备的急采和补充。

共克时艰迎春来

高烧39摄氏度还在给病人打针；身体已经极度虚弱，却还在抢救危重病人……这就是医护人员最近的工作状态。在病毒的侵袭下，他们一方面在与病毒斗争，一方面还在帮着患者争取更多的时间，“轻伤不下火线”已成为所有医护的真实写照。

在新冠合并重症人数快速增长的严峻形势下，重症医学科的医护人员面临着空前巨大的挑战。重症医学科副主任陈景荷介绍：危重病人的主要问题是血氧饱和度低，我们除了积极治疗原发病外，抗病毒，合并细菌感染的要抗感染治疗；病人呼吸不畅需要气管插管、上呼吸机，还有一些病人合并多脏器衰竭的，需要做CRRT……这些都要时刻盯着，一刻不敢松懈。我们是在与病毒赛跑，为病人最大程度争取时间。

作为专家组组长、呼吸与危重症医学科两位主任王惠霞、高燕每日奔波在几个住院楼间，查房、会诊指导救治方案；急诊科主任杨林东因连轴转夜班肺炎加重，边治疗边工作；连日来，眼科二病区持续收住了多例急性闭角型青光眼患者，科主任谢桂军带病坚持为十四位患者完成了手术，走下手

术台时更是一身一身地出着虚汗；骨四、肾内病区护士长孙娜工作期间高烧晕倒在科室，被强制安排住院；夜间的医学影像科的候诊厅坐满了等待检查的患者，影像科返岗的医生正安排患者检查，两台CT机同时工作，忙碌的身影夹杂着嘶哑的嗓音……

而当一拨又一拨患者走进医院，当一双又一双焦灼的目光寻觅着那袭白衣，当越来越多的医护人员发着高烧、拖着病躯忙碌穿梭在抢救室和病房里……这个冬天，医务人员再次成为这个城市中最可依赖的那份存在。

在医务人员不断生病减员的形势下，医院在短时间里尽最大努力，为全院职工准备了一份抗疫爱心包，为全院职工煎制中药汤剂“益肺解毒汤”、发放润喉片等。为了给临床一线职工送上急需的抗疫物资，切实保障职工的健康和安全，新年第一天，院领导分头到包抓科室慰问，带去了组织对一线人员的关怀，这份来自大家庭的关爱温暖着每一个人。

没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临。

勇气，是生命在艰难时间奋不顾身的相信。相信，是时间赋予生命坚韧恒久的勇气。

三年来，市人民医院秉承对每一个生命的敬畏与呵护，以最大的勇气与决心，坚守医者仁心，践行生命至上。疫情终将过去，任何困难也阻挡不了我们前进的脚步，在真诚、信心和爱的汇聚中，我们会取得胜利！



医院重症专家组呼吸与危重症二科主任高燕到病区进行会诊、查房。

到1480多人，日接听120急救电话500余次，全市急救出车150余趟……面对剧增的就医需求，宝鸡市人民医院在领导班子统筹带领之下，出台各项政策措施，应收尽收，全力做好急重症患者的救治，不折不扣做到“防重症、强救治、优服务”，以实际行动践行生命至上、人民至上！

生命至上勇担当

许久以来，从来没有哪一场救

会议，传达各级文件精神，分析研判形势、明确目标任务、细化工作措施，全院上下始终坚持“人民至上、生命至上”的理念，强化极限思维、底线思维，做好极限应对，努力守好主战场，确保打赢疫情防控攻坚战。

为此，医院建立了领导班子急诊科每日巡查制度，及时协调解决救治工作中存在的问题。院长、急救中心主任李竹林带头在急诊科坐诊，多名业务院长轮值

新年新气象 这些新规元旦起施行

当2023年的钟声敲响，一批元旦起施行的新规，将为我们带来新年新气象。新修订的农产品质量安全法全链条保障“舌尖上的安全”；新修订

的妇女权益保障法进一步促进男女平等；新修订的体育法构建全民健身公共服务体系……法治的温度，彰显社会的进步。

强化农产品 质量安全监督管理

新修订的农产品质量安全法于2023年1月1日起施行。

新修订的农产品质量安全法完善农产品质量安全监督管理制度，回应社会关切，做好与食品安全法的衔接，实现从田间地头到百姓餐桌的全过程、全链条监管，进一步强化农产品质量安全法治保障。

本法强化农产品质量安全风险管理和标准制定、实施，完善农产品生产经营全过程管控措施，加大对违法行为的处罚力度。实施农产品质量安全承诺达标合格证制度，建立农产品质量安全追溯目录。

加强妇女权益保障

新修订的妇女权益保障法自2023年1月1日起施行。

新修订的妇女权益保障法明确，国家采取必要措施，促进男女平等，消除对妇女一切形式的歧视，禁止排斥、限制妇女依法享有和行使各项权益。

各级人民政府和有关部门应当完善就业保障政策措施，防止和纠正就业性别歧视，为妇女创造公平的就业创业环境。招聘、录取、晋职、辞退

等过程中的性别歧视行为纳入劳动保障监察范围。

国家实行生育保险制度，建立健全婴幼儿托育服务等与生育相关的其他保障制度；国家建立健全职工生育休假制度。

国家实施全民健身战略

新修订的体育法自2023年1月1日起施行。

为突出全民健身在体育事业发展中的基础性作用，新修订的体育法明确国家实施全民健身战略，构建全民健身公共服务体系，鼓励和支持公民参加健身活动，促进全民健身与全民健康深度融合。

本法将青少年和学校体育置于优先发展的战略地位，明确国家实行青少年和学校体育活动促进计划，健全青少年和学校体育工作制度。

国家支持体育产业发展，完善体育产业体系，规范体育市场秩序，鼓励扩大体育市场供给，拓宽体育产业投融资渠道，促进体育消费。

完善铁路旅客 车票实名制管理

2023年1月1日起，铁路旅客车票实名制管理进一步完善。

新版《铁路旅客车票实名制管理

办法》在原办法对快速及以上等级列车和相关车站实行车票实名制管理的基础上，进一步明确所有铁路旅客列车和车站实行车票实名制管理。不属于长途客运的公益性“慢火车”、市域（郊）列车、城际列车和相关车站根据实际情况暂不实行车票实名制管理的，铁路运输企业应当提前向社会公布并说明理由。

新版《铁路旅客运输规程》规定，实行车票实名制的，年满6周岁且未满14周岁的儿童应当购买儿童优惠票；年满14周岁的儿童，应当购买全价票。

前置应用软件 应提供安全便捷的卸载方式

新年伊始，多个信息安全领域的新规开始施行。

工信部、国家互联网信息办公室联合印发的《关于进一步规范移动智能终端应用软件预置行为的通告》明确，移动智能终端应用软件预置行为应遵循依法合规、用户至上、安全便捷、最小必要的原则，尊重并依法维护用户知情权、选择权。生产企业应确保移动智能终端中除基本功能软件外的预置应用软件均可卸载，并提供安全便捷的卸载方式供用户选择。

《工业 和信息化领域 数据安全 管理办法（试 行）》针对不 同级别的数据， 围绕数据收集、 存储、加工、传 输、提供、公 开、销毁、出 境、转移、委 托处理等环节， 提出相应安全 管理和保护要 求。

《网络产品安全漏洞收集平台备案管理办法》规定，拟设立漏洞收集平台的组织或个人，应当通过工业和信息化部网络安全威胁和漏洞信息共享平台如实填报网络产品安全漏洞收集平台备案登记信息。

推动违法违规 使用医保基金 举报奖励

《违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法》于2023年1月1日起施行。

办法明确把针对所有违法违规使用医保基金行为的举报纳入奖励范围，并结合各地实际情况，规定按照案值的一定比例给予举报人一次性奖励。同时将奖励金额上限由10万元提升至20万元，并设置了最低

200元的奖励金额下限，发挥奖励激励作用，积极鼓励、引导群众参与社会监督。

加强财政预算管理

《财政总会计制度》于2023年1月1日起施行。

新制度夯实完善以收付实现制为基础的总会计的预算管理功能，建立健全以权责发生制为基础的总会计的财务管理功能，能够更加全面、准确反映政府财政财务情况，有效促进财政经济可持续发展。

各级总会计应加强对各项财政业务的核算管理与会计监督；应加强对预算单位财政资金使用情况的管理，及时了解掌握有关单位的用款情况。各级总会计应自觉接受人大、审计、监察部门，以及上级政府财政部门的监督，按规定向人大、审计、监察部门以及上级政府财政部门提供有关资料。（据新华社）

